

严厉打击无证培训机构违规开课行为 新华区82家校外培训机构被注销

□记者 耿剑

本报讯 4月18日晚,新华区教体局校外教育培训监管股工作人员协同矿工路派出所民警、矿工路街道办事处工作人员及陈庄村党支部书记等一行12人联合执法,查处市区乐福新村对面的一处无证培训机构。截至目前,新华区教体局已经注销辖区82家校外培训机构。

据新华区教体局校外教育培训监管股负责人介绍,在当晚的联合执法行动中,执法人员按照规定对该违规机构下达了《行政处罚决定书》。连日来,新华区教体局严查违法办学行为,在整治校外培训机构工作中取得显著成效。

据介绍,自2月8日开始,新华区教体局组织人员对辖区的无证校外培训机构进

行了多次巡查。3月28日晚,和新华公安分局光明路派出所联合,对辖区白秋玲培训班、赵慧杰晚托班、金博教育、点石教育等进行联合执法;4月6日晚,根据群众举报线索,联合光明路派出所、光明路街道办事处查处辖区一培训机构,教体局工作人员当场下达《现场检查记录》《责令停止办学通知书》,责令该培训机构负责人签订《停止办学承

诺书》,责令其立即停止办学、退还所收费用,处理好后续事宜。这次联合执法的处理结果及时对社会公布,在一定程度上起到了震慑作用。

截至4月中旬,教体局民办教育管理办公室工作人员先后组织100人次开展联合检查,巡查了近60家培训机构,下达《现场检查记录》22份、《责令停止办学通知书》22份,22个培训机构负责人签订了

《停止办学承诺书》。按照《平顶山市校外培训机构分类重新审批登记和管理权移交工作实施方案》和《平顶山市新华区校外培训机构分类重新审批登记和管理权移交工作实施方案》的要求,新华区部分校外培训机构已经向区文广旅(49家)和科技局(2家)进行了移交,教体局已经注销82家校外培训机构,新华区现有证照齐全的校外培训机构5家。

中心路小学

聚焦语文素养 演绎精彩课堂



老师在优质课赛课活动上讲课(学校供图)

本报讯 在“双减”政策背景下,为了深化课堂改革,落实核心素养,提升课堂质量,新华区中心路小学结合该区第十八届优质课评比活动开展了“和雅杯”优质课赛课活动。

《沙滩上的童话》《花钟》

《军神》……张奔月、张双、宋宝利等30多位老师用自己的方式诠释课堂,为大家带来了精彩的课堂体验。据了解,此次优质课赛课注重单元整体教学理念,采取上课—说课—答辩—点评—现场打分的形式,以单元教学为抓手,关注

整体,创新思路。任课教师不管是在备课、讲课、说课和答辩时,还是评委老师进行点评和提问时,都注重单元整体教学理念在课堂上的运用。

据了解,本次活动自3月30日开始,一直持续到4月18日。(王红梅)

东环路小学

家校携手 做好心理防疫

本报讯 4月18日,东环路小学组织全体教师和学生家长观看学习防疫心理健康教育系列公益视频讲座,大家观后表示受益匪浅。

当天,该校通过微信向全体家长推送了学习视频,邀请家长共同学习。家长

们认真聆听讲座,写出体会,对视频内容表现出极大的热情和兴趣。家长们纷纷表示,这次学习内容非常实用,懂得了孩子的心理变化,学到了如何有效对孩子进行防疫心理指导,疏导不良情绪,受益良多。

(王红梅)

联盟路小学

安全教育主题活动保师生平安

本报讯 为进一步树立“安全第一”的思想,强化师生的安全意识,提高师生的自救能力和应对突发事件的综合处置能力,在4月18日星期一的升旗仪式上,副校长李志伟在国旗下讲话,通过一个个典型事例的讲解,引导学生学会“知危险,会避险”,增强学生的安全意识。

据了解,从3月18日起,新华区联盟路小学开展了安全教育主题系列活动。除了在周一升旗仪式

上讲安全,该校还陆续开展了“安全教育主题黑板报”“安全教育主题少先队活动课”等主题活动。

校长陶景娜表示,该校将建立学生安全教育长效机制,定期开展传染病防治、防震、防踩踏、防雷击、防溺水、防食物中毒、交通安全等安全知识教育,增强全体师生的安全防范意识和自我保护能力,为构建“平安和谐校园”打下坚实基础。(王红梅)

开源路小学

小学生化身“朗读者”

本报讯 4月19日下午,湛河区开源路小学开展了“朗读——遇见美好的自己”朗读活动。学生们化身“朗读者”,享受阅读带来的快乐。

朱自清的《背影》中我们看到了一个平凡的父亲背影中蕴含的深深父爱;诗句“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”中饱含着对老师的敬爱和感恩;《我长大了》让我们看到一个孩子的成长,与心灵的对话;将《匆匆》一文送给自己……阅读课上,学生们沐浴在温暖的阳光中,通过阅读诉说着内心的情感,徜徉在书海中,

与名家对话,感受心灵的共鸣,享受阅读的快乐,传递阅读的力量,动人心扉的朗读声在校园中阵阵回荡。

据了解,当天的诵读活动是以班级为单位开展的,学生们朗读课内、外优秀美文,人人争做最美的朗读者。

该校少先队大队辅导员徐文秀表示,“腹有诗书气自华”,“双减”之下,“朗读”让孩子们沉浸在精彩的书海,心灵得到滋养。“从孩子们的朗读中,我们仿佛可以听到花开的声音,看到孩子们的成长之路溢满了书香。”(王红梅)

新华路小学

组织学生观看英雄“回家”

本报讯 4月16日上午,神舟十三号飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。为了激发小学生的爱国热情和民族自豪感,新华路小学开展了“圆梦太空 欢迎凯旋”主题活动,组织学生线上收看当天的直播。

航天员翟志刚、王亚平、叶光富全部安全顺利出舱,身体状况良好。历时183天,3名航天员圆满完成了两次出舱活动、两次“天宫课堂”太空授

课活动,开展了多项科学技术试验与应用项目。学生们观看了神州十三号载人飞船返回舱成功着陆的直播后,纷纷表达自己激动的心情。三(3)班的张曦月说:“看到神舟十三号返回舱顺利着陆,航天员安全返回,我激动得眼泪都快流出来了,我为伟大的祖国骄傲。”二(2)班的范宸轩说:“看到航天员叔叔阿姨顺利出舱,很感动,他们克服一切困难,

为我们祖国的航天事业作出自己的贡献,他们是伟大的。作为新时代的少年,我们要好好学习,德智体美劳全面发展,将来为祖国建设贡献我们的力量,向伟大的航天员致敬!”

该校少先队大队辅导员张幸果表示,此次活动的开展,让学生们增强了民族自豪感,同时也让爱国情怀在每一名学生心中传递。(郝晓芳)